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A clpészlpajrosofe 
harca «eb. bőrgyárak 
és bőrkereskedők 

cipőtermelése ellen
A cipész-csizmadia iparosok va- 

várnap délelőtt tíz órakor kamara- 
kerületi nagygyűlést tartottak az 
ipartestület dísztermében, amely 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg a kamarakerület minden 
részéből.

Bobák György cipészmester, ka 
marai beltag, meleg szavakkal üd­
vözölte a nagy számban megjelen­
teket, a fővárosi kiküldötteket. In 
ditványara a kongresszus elnökéül 
Koller Ferencet, a debreceni ci 
pész szakosztály elnökét, társelnö 
kökül pedig Nagy Menyhértet 
(Jászapáti) és Hada Ferencet (Kis 
várdal választották meg.

Dávid Ferenc, a Magyarországi 
Lábbelikészitő Iparosok Országos 
Szövetségének elnöke vázolta a ci 
pészípar rendkívül súlyos helyze 
tét. Kívánja a gyáripar arányos 
megadóztatását a kisiparral szem­
ben. Beszélt a 48 órás munkaidő 
szociális szükségességéről, amelyért 
Bornemisza Géza iparügyi minisz­
ternek köszönetét mond. Ismerteti 
a minimális munkabér kérdését, a 
közszállitási anomáliákat. Kiviviák 
azt, hogy a Wclfner gvarral érvény­
ben levő bakkancs szállítási szer­
ződést felbontoták. Eredményesen 
harcoltak az IOKSz ellen- Tiltako­
zott az ellen is, hogy a bőrkeres 
kedők és cipőgyárosok berendez­
kedjenek cipőtermelésre.— A kis 
iparosra igy az a sors vár, hogy a 
felesége keresetéből kénytelen élni. 
A feleség mosni és takarítani jár, 
holott az asszonynak a konyhában 
van a helye. A legmesszebbmenő 
küzdelmet vívja a kisiparosság a 
bőrgyárosok bőrdrágitása ellen. — 
Indítványozza, hogy azok ellen a 
bőrkereskedők ellen, akik cipőter­
meléssel foglalkoznak, mondják ki 
a bojkcttot, Erre akkor kerül sor, 
ha a bőrkereskedők és bőrgyáro­
sok a cipőtermeléssel fel nem hagy­
nak.

Dr Olasz Vilmos kamarai titkár 
tolmácsolta a kamara elnökségének 
és tisztviselőkarának üdvözletét,— 
majd behatóan ismertette az uj 
ipartörvénvt.

Bobák Gábor kamarai beltag 
előadásában kéri, hogy a nyolcórai 
munkaidő betartását szigorúan el­
lenőrizzék. Sürgeti a zicc rendszer 
eltörlését, a kontárkodás megszüli 
tezését. Szükséges, a kontároknak 
munkát adó megrendelők megbün 
tetése is. Méltatja a mestervizsga 
nagy jelentőségét.

Fakáts János a közterhek eny­
hítse érdekében emel szót. Kéri 
a behajthatatlan adóhátralékok tör­
lését. Kívánja az iparos nyugdíj- 
kérdés megoldását.

Baka Károly a cipő minőségé 
nek s ezzel a cípészspar védelmé­
nek szempontjából a cipő márká 
zását tartja kívánatosnak. Gyöke­
resen rendezni kell a közszállitás 
kérdését, mert igaz ugyan, hogy a 
Wolfner bőrgyár szerződését fel­
bontották, azonban ezután is csak 
kiadták a megrendelés 60 százalé­
kai a bőrgyáraknak.

Baka Károly előadása során fel 
tárta azt a súlyos sérelmet, ami a

helyi iparosokat azakc'ó cipők el­
készít ősénél érte Házmestert kine­
veztek cipésziparounak, munkaidőt 
gyorsan, hatóságilag meghosszabbí 
tották, stb. Sajnos, bogy a közület 
keres maga strohmannt és iparha­
tóságok minden meg! érdevése nél­
kül egyszerűen kiadnak munka 
időmeghosszabbiíást.

Fitori Ambrusa legfájóbb sz.ak 
mai sérelmet, a határtalan bőrdrá- 
gilást ostorozta. Egy pár jó cipő­
höz való anvag 8--10 pengővel 
emelkedett, Hogy fedezheti ezt a 
fogyasztóközönség, amelynek bevé­
tele nem növekedett, sőt sulosbi 
tóba helyzetéi az élelmiszer drága­
ság is.

Ezután Baka Károly elöferjesz- 
'e'tte a nagygyűlés során felmerült 
kívánságokat, magában foglaló ha­
tározati javaslatot, amelyet egyhan­
gúlag elfogadlak Ugyancsak a jász 
apáti iparosok indítványát is, mely­
ben az országos vásárok megszün­
tetését, vagy legalább számuk Kor­
látozását sürgetik.
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Elítélik a makacs OTÍ 
adósokat

A debreceni kir. járásbíróság 
előtt egész sereg per folyik, melyet 
az OTÍ indított „csökönvös" nem 
fizető adósok ellen. Az OTI tör­
vény értelmében ez kihágás és a 
perbevont iparosokat büntető utón 
vonják felelősségre. A járásbiróság 
már számos esetben hozott marasz 
faló ítéletet iparosok ellen, akik a 
mai nehéz gazdasági viszonyok 
miatt nem tudtak eleget tenni fi 
zetési kötelezettségeiknek.

A többek között, a bíróság 120 
pengő pén/bünteté>re Ítélte Vass 
János ás Urbanovics Miksa régr 
tisztes szabómestereket is, akik 
már olyan korban vannak, hogy 
nem igen tudták megkeresni a

régi kivetett illetékeket. Ugyan­
csak a bíróság elé került mint 
„makacs" nem fizető Debre- 
censzkv István kárpitos, aki 10 
pengő pénzbüntetést kapott, de a 
kisösszegü pénzbüntetést a járás- 
biró felfüggesztette. A vádlott 
msgkérdezte a bírótól, hogy a 10 
pengővel ki van fizetve a tarto­
zása, mire felvilágosították, hogy 
ez büntetés, mire Debrecenszky 
felebbezést jelentett be, mert nem 
akar büntetett előéletű lenni, A 
biró felvilágosítása után, hogy a 
felfüggesztett Ítélet nem jelent bün­
tetett előéletté Debrecevszky meg­
nyugodott az Ítéletben.

Megindult Debrecenben is
a lázitó röpiratok miatt 
a nyomozás

Az egész országban nagymeny- 
nyiségű lázitó röpiratokat terjesz­
tenek, amelynek eredetét kutatják 
a hatóságok. — Eleinte azt hitték, 
hogy a külföldről, főként Német 
országból érkeznek az országba

ezek az állam és társadalmi rend 
(elforgatására irányuló füzetek és 
egyéb nyomtatványok, — de aztán 
nyomára jutottak annak, hogy nem 
csak külföldről hozzák be azokat,

hanem egyrészét idehaza írják, 
nyomják és terjeszti!.

A legutóbbi napokban számos 
rőpirairól derült ki, hogy Debre­
cenből származnak, Most a buda­
pesti főügyészség meg; « recésére a 
főkapitányság erélyes intézkedést 
tett, hogy ezeket a fu! forgató írás­
műveket megszüntessék. A rendel­
kezések már Debrecenbe is érkez­
tek s ennek alapián most a ható­
ságok megkezdték a nyomdák fe­
lülvizsgálását. A debreceni röpirat- 
gyárosok és az írásművek szerzői 
ellen eljárás indul, nem egyszerű 
kihágás, hanem a rend törvénybe 
ütköző cselekménye n iáit.
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Lelarlóztatlák az erdő-
őr), aki agyonlőtt 
egy napszámost

Dr Zsögöd Jenő központi vizs­
gálóbíró vasárnap letar óz'atta To­
kaji János városi erdőőrt, — aki 
agyonlőtte Jóni János r r:por;most. 
A véres esemény a Nagyerdőn 
történt, a Paling melletti Bieyer- 
tanye. közeiében. Jóni János nap­
számos az erdőn gályát szedett, 
hogy családjának fütőanvaga legyen 
vasárnapra. — A galyszedést észre 
vette Tokaji erdőőr, aki felszólí­
totta a napszámost, hogy azonnal 
hgyja el a tilos lerületet. Jóni ki­
jelentette, hogy tudomása szerint 
ez a hely nem tilalmas s joga van 
ott tartózkodni.— Ebből szóváltás 
keletkezett az erdnőr és a napszá­
mos között, mire Tokaji lekapta a 
válláról a fegyvert és belelőtt a 
védtelen emberbe. — Jóni véresen 
összeesett, mire az erdőőr megré­
mült tettétől és maga sietett segít­
ségére. A letartóztatott erdőőr az­
zal védekezett, hogy Jóni megtá­
madta és önvédelemből használta 
fegyverét, ezen állítását azonban a 
tanuk megcáfolták.

Meggyorsítják a klslpa- 
rosjárandóságok 

kifizetéséi
Az iparügyi miniszter a kisipa­

rosok járandóságainak gyors kifi­
zetése érdekében a következő kör­
rendeletét adta ki:

— A tőkeszegény, rendszerint 
legfeljebb anyagbeszerzésre elégsé­
ges forgótőkével rendelkező kisi­
parosság elsőrendű érdeke, hogy 
közszállhások esetében a vállati 
összeghez minél hamarabb hozzá­
jusson- Felhívom ezért a Közsálli- 
tási Szabályzatnak részletfizetésre 
és a számlák kifizetésre vonatko­
zó 80. és 81. szakaszaiban meg­
szabott határidőket a legszigorúb­
ban tartsa be, ha pedig kisiparo­
sok járandóságainak folyósításáról 
van szó, úgy a hivatalos eljárás 
megyorsitásával a kifizetéseket a 
lehetőség szerint még az előirt ha­
tárnapnál korábban is, legrövidebb 
idő alatt teljesítse.

............................. .... _ ma
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Miért nem alakulnak 
itt uj gyárak?

A huszas évek idején még lehe­
tett arról beszélni, hogy Debrecen 
gyáripara gxönyörüen fejlődik. — 
Sajnos azóta az a sóit gvár és ipar 
vaüalat, amely több száz debreceni 
munkainak es tisztviselőnek adott 
kenyeret, megszűnt, a gazdasági 
élet sorvadasa valamennyit meg 
szüntette. Ami meg van, azt némi 
külföldi kivitele tudja csak üzem 
ben tartani Ez a kérdés csak úgy 
lett időszerű, hogy a kereskedelmi 
miniszter leiratot intézett Debre­
cenhez és a kereskedelmi és ipar 
kamarához, amelvoen arra a kér­
désre var választ, hogy miért nem 
alakulnak ui vállalatok a vidéken 
és mi az ok<i, hogyha alakulnak, 
miért telepszik meg mind Buda­
pesten,

Erre a Kérdésre alapos válaszo­
kat lehet adni.— Hát lássuk csak. 
Az a vidéki iparvailati vezető, aki 
azt akarja, hogy g\ára működjön, 
idejenek jelentékeny részét Buda 
pesten kénx télén eltölteni Az időt, 
amit budapesti kollegája vállatára 
áldozhat, neki személy vonat lassú­
sággal száguldó gyorsvonatokon 
kell eltölteni. — Jó, ha még ered 
mennyei jarja meg budapesti útját 
és nem kényszerül kirándulását 
egy két nap múlva megismételi,i. í 
Minden Budapesten van centrali­
zálva, a vidéki hatóságok lassan- 
kint egyszerű kézbesítő hivatalok­
ká alakulnak át A Nemzeti Bank 
vidéki fiókjai húsz krajcáros devi­
zaügyeket nem intézhetnek el ön­
állóan hanem Budapestre jelenle 
nek és Búd jpestről várnak választ. 
Ha a város kedvezményt akar biz 
tosi'ani valamelyik iparvállalatnak, 
a belügyminisztériumtól kell ki­
kérni és kisürgetni az engedélyt. 
Tömérdek idő, energia és pénz 
megy igy veszendőbe, amit meg­
spórol az, aKi közel van a tűzhöz, 
magvarán megmondva, aki nem 
kínlódik a vidéken, hanem Buda 
pesten állítja fel telepét.

Mindez eléggé érthetővé lenné, 
hogy uj ipar vállalatok miért nem 
nagyon rajonganak a vidéki meg­
telepedésért. De van még egx ok, 
amely érthetővé teszi az uj válla 
latoknak Budapesten való létesíté­
sét. Meg vagyunk róla győződve, j 
hogy a számtalan nehézség és ked­
vezőtlen körülmények dacára vol­
nának vidéki városok, amelyek 
építési és adókedvezményekkel,— 
mézes szóval és nádi hegedűvel 
igyekeznének a létesítendő váUala- 
tokat falaik közé csalogatni, ha — 
értesülnénk róla, hogy van valaki, 
aki gyárat akar alapítani.

A tapasztalat ellenben azt mu­
tatja, hogy mire a hir kiszivárog 
a minisztériumok és nagybankok 
kipárnázott ajtói mögül, már a kér­
dés régen el van döntve. Minden 
másként volna, ha volna, aki a vi 
déki városoknak intézményesen 
megsúgná, hogy minő alapítási ter­
vek vannak a levegőben. Akkor 
lehetne uj alapításokról tárgyalni a 
vidéken is. — Ehhez kéri az egész 
magyar vidék az iparügyi minisz­
ter megértő támogatását.

Alig Használt 
fűszer- és rövidáru be­
rendezés Jutányos áron 
eladó. Közelebbi felvilágosítás : 
Rosenfeld Éliás Tlsza- 
csege nyerhető *

Felrirrad-e a 

saftósxabadsáQ?
Irta: dr Kovács Andor egyetemi tanár
A „8 Óra' Újság" verte fei„ ---- leg­

utóbb az országot azzal a hírre1, 
hogy szenzáción döntést hozod a 
Közigazgatási B íróság, lupinditáshoz 
nem heti (többé) kormányengedély, 
mindenki indíthat nupilapol!

M-nt ez Magyarországon szoká 
sós, a dolog elvi mibenálltának 
senki sem járt utána s azóta is 
tele vannak a lapok politikusok s 
tudósok leikenaezésevel afelői, 
hogy minő nagy változás is vár 
ható a közig, bíróság döntése 
nyomán. Leiárt a kivételei hata 
ínrr>:' vo*t olvasható az egyik 
fővárosi újságban még ez is — 
tehát most már az. esküdtszékek 
is megfogják kezdeni működé 
>üket !

Minderről azonban sincs s né­
zetem szerint kár az ilyen haran- 
gozásokkal a közvéleményt félre­
vezetni. Szó csak arról van a köz- 
igazg bíróság határozatában, hogy 
cgv konkrét esetben, amelyben va­
laki (bizonyos Héthelyi László) a 
budapesti polgármester által a 
a még a kivételes hatalom idején 
kibocsátott 457S/920, M. E. sz. 
rendelet alapján lapinditási kére 
sével el-, illetve a miniszterelnök 
nöz utasitatott, a közigazg. bíróság 
ezt a polgármesteri határozatot, a 
kivételes hatalomnak felfogása sze­
rint immár lejárta miatt (évesnek 
deklarálta

taiara kötelezte. Nem jelenti azon­
ban ez a helyzet a/t, mintha a 
polgármesterek illetve megyékben 
az alispánok most már eo jpso 
visszatérnének az 1914-es sajtó 
törvényhez s deiüre borúra adu 
gatnak saját szakállukra az uj

hí-lapengedélyeket. Sft egészen 
zonxos, hogx ismét csak uévan- 
ugv fognak határozni (azaz eluta- 
sitóUgl, mint a Héthelyi ügyben, 
az illető azután i-met mehet a 
közigazg, bírósághoz, ahol, e bíró - 
ság közismert túlterheltsége folv 
tán, par év alatt igazához is jut 
hat Addigra azonban régen meg­
lesz az ui sajtótörvény (s ez az 
okc, hogy a közigazg. bíróság 
döntése kormánykörökben semmi­
féle emóciót nem okozott) amely 
az uj lapok indítását köztudoma- 
sulag ismét meg (ogia szorítani.

A „8 Órai Újság" nak tehát ily 
körülmények között szerény né 
zetern szerint miért sem lehet a 
a sajtószabadság újra Livirulfáf 
ünnepelnie, mindössze egv kevés 
jelentőségű konkrét ügyről van 
szó, amelyben kimondott döntése 
csak arra az egv esetre vonatko­
zik (merőben téves Egyed István 
müegyet. tanár nézete, mely sze­
rint a ha óságoknak most már al­
kalma/kedniok kell más hasonló 
ügyekken is a köz.iga/g bíróság 
álláspontjához.s a polgármestert eb 

ben az ügyben uj határozat hoza-
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A „ Szent Jobb "-per f>öse 
pályázik az Árpád-téri 
lelkészt állásra

Ismeretes, hogv Makláry Károly 
püspökké választásával megürese­
dett az Árpádtéri templom lelké­
sz! állása. A presbytérium foglal­
kozott már a lelkész! állás betöl­
tésének kérdésével. Az egyhá/ta- 
nács úgy határozott, hogy pályáza­
tot ir ki az állásra, melyet rövidé 
sen be fognak tölteni.

Mint értesülünk az árpádtéri 
templom állásainak elnyeréséhez, 
komoly sánszai vannak Szabó 1st 
ván dr bupapesti vallásoktató lel 
késznek, aki nevét abból a perből 
tette ismertté, amelyet „Szent Jobb" 
per cimén folytattak ellene a kir. 
törvényszéken. Dr Szabó Istvánt 
tudvalévőén e perben elmarasztalta 
a bíróság, de kormányzói kegye­
lem folytán büntetését elengedték. 
Dr Szabó Istvánnak igen sok hive 
és barátja él Debrecenben. A nép­

szerű vallásoktató lelkész megvá 
iasztásának komolyabb akadálya 
alig lesz. Dr Szabó István kitűnő 
tudása, népességei, egyéniségének 
sok jó tulajdonsága mind könnyű 
vp fogják tenni számára a lelkész 
választási küzdelem sikeres lefo­
lyását,
» ■ C=> ■ C3 ■ CD ■ O ■ C3 ■ CD ■ <=> BX=> ■

Szőlőoltványok
sima és gvökeres vesszők, Aiusz 
Ali és Mathiász különlegessé­
gek, valamint gyümölcsfák meg­
bízható beszerzési helye :

Szabó Gyula
szőlőtelepe, Gyöngyös

Kérjen árjegyzéket!

„HUNGÁRIA“ FILMSZÍNHÁZ
XX ILLX FORST uj filmje : az

„ALLOTRIA“ .
frappáns,szellemes, ragyogóan vidám, kacagtató vígjáték J|
Előadások d. u. 4,6és8 órakor |

Cin ... cin .,. pos­
tás bácsi! Hozott 

kukacot ?
Kivételesen szokatlon és kedves 

esemény színhelye volt a nagyer­
dei Sesziiria villa kerítése, annak 
n a levélszekrénye. Ezt a levél 
szekrényt hónapokon át nem szok­
ták kinyitni, a postás egyenesen 
a nyílásba teszi az érkező újságo­
kat és a leveleket, a háziak pedig 
kiveszik onnan anélkül, hogy a 
szekrénykét felnyitnák.

Egys/er aztán mi történt ? A 
villa személyzete valami éretlen, 
vékony kis csipogásra lett figyel­
mes a levélszekrény körül. Cso­
dálatos, de mintha a szekrényből 
hangzottak volna a furcsa hangok. 
A háznépnek feltűnt a dolog el­
határoztak, hogv felnyitják a le­
vélszekrényt. Közben egy izgatott 
széncinke marna került elő vala­
honnan és riadt lármával próbált 
tiltakozni a merénylet ellen, Való­
sággal kétségbeesett volt a kis ma­
dár szava, szinte látni lehetett, 
mint ver rémülten a szivecskéje.

Meg is oldódott nyomban a rej­
tély. A szekrény fenekén ugyanis 
egv szabályszerű széncinke-fészket 
találtak, benne három pelyhes, 
csipegő aprósággal, amelyek éhe­
sen tátogattak a csőröcskéiüket és 
pam-szosan cirpegtek, mintha csak 
ezt kérdezték volna :

— Cin . . . cin . . . postás bácsi ! 
Hozott egv kis fris kukacot?

Ezért féltette hát igv a szekrényt 
a cinke mama. A kicsinyei voltak 
benne Kiderült, hogya cinke asz- 
szonyság a levélszekrény nvilásán át 
hatolt be, apránként behordta, mind­
azt, ami a fészekrakáshoz kellett 
és a nyugalmas, védett helyen ki­
keltette a kicsinyeit, amelyeket 
nyugalmasan táp'áU. \ postás 
eközben mind űrnap berakta a nyí­
lásba a napi postát, a háziak ki 
is szedték onnan anélkül, hogy a 
kis cinke családot észrevették 
x olna.

De miiven pkos é« előrelátó volt 
a cinkemama. Éppen Sesztina Nagy- 
hákay Jenő, a nagv madárbarát, 
Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület 
elnökének levélszekrényében ke­
resett menedéket. Nem is lett per­
sze semmi baja a kis családnak, 
óvatosan, gyöngéden kiszedték a 
fiókákat és modernül berendezett, 
pompás fészekoduba kerültek a 
Seszcina kertben.

Debreceniek szállodája Pesten 
a

Metropole
Rákóczi ut 58.

a város szivében 150 szobás 
modern családi szálloda minden 
kényelemmel. Kávéházában Pest 
és a vidék előkelő közönsége 
találkozik. A János Vitéz Sö­
rözőben a rádióból közismert 
FARKAS BÉLA és tempós ci­
gányai játszanak esténként. A 
gyönyörű Télikertben délután 
és es*e tánc. Virányi amerikai 
rádió zenekara. Nagy Mária 
énekel.

Lapunk olvasóinak lemérsé­
kelt szoba és penzióárak. Tele­
fon : 1-389 50.
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El kell adni a városi tégla­
gyárat

3. oMai

l
(í:zf ma orro rnorvdjőV,

Ha még eddig nem volt készüléke, 
próbálja ki az Orion 111 -es nép­
rádiót, vagy az Orion 22-es készü­
léket. Egyenáramhoz az ORION 
22/u rádiót. Ezek közül válassza 
ki azt, amelyik gónyének és 
ízlésének leginkább megfelel

WOM "SiádbuS @

KAPHATÓK MINDEN ORION RÁDIÓKERESKEDŐNÉl

4 ,

Ocskások vették meg 
árverésen a Zeíleis intézet

Az elmúlt héten zajlott le a 
városi téglagyár bérbeadására, 
vagy eladására kiirt versenytár­
gyalás, Az eredmény a várako­
záson felül kielégítő volt, mert a 
legjobb ajánlattevő, az Alföldi 
Takarékpénztár a bérletért klin- 
ker-gyárral 16.000 —, anélkül 12 
ezer pengőt kínált s ajánlatot tett 
a téglagyári ingatlan megvételére 
is 160.000 pengőért.

Mindenki tudja, hogy a tégla­
gyár i városnak katasztrofális bal­
sikerrel járt létesítménye, nem is 
tiz évi fentállása óta közel 700.000 
pengő veszteséget szenvedett, s 
dacéra annak, hogy a téglagyárat 
pár évvel ezelőtt a közkórház el 
adásából befolyt 400.000 pengővel 
szanálták, azóta is minden évben 
újabb és újabb 50,000 pengő kö­
rüli veszteséggel dolgozik a gyár.

Tudjuk, hogy a nagy balsiker­
nek elsősorban a gyárban létesí­
tett klinker tégla üzem az oka s 
legfájdalmasaab az, hogy a tégla­
gyár építésére fordított mintegy 
600.000 pengőből a legnagyobb 
összeget, több mint 400 000 pen­
gőt épen ezen klinker gyár létesí­
tésére fordítottak s ezen nagy 
összeg szinte teljes egészében el­
veszettnek tekinthető. Megállapí­
tották ugyanis, hogy Debrecenben 
klinker tégla nyersanyag hiányában 
reálisan nem gyártható.

A nagy költséggel létesült tég­
lagyárból tényleges értéknek csak 
a most is üzemben lévő s annak 
idején 125.000 pengőért épített, — 
falazó tégla gyártására szolgáló — 
körkemence s ehhez tartozó fel­
szerelések tekinthetők, amit leg 
jobban mutat, hogy a legjobb 
aiáélattevő ezért a körkemence 
bérlntéért 12.000 pengőt kinél, 
nrig a sokszorosan többe került 
V.linkergyár bérletével együtt csak 
4000 pengővel többet s egyéb 
ajánlatok vizsgálata még ennél is 
rosszabb arányt mutat.

Ha mindezeket látjuk s ha arra 
gondolunk, hogy a jelenleg üzem­
ben tartott falazó téglagyárral évek 
óta folyó mindennemű kísérletezés 
dacára sem tudott a város más 
eredményt elérni, mint hogv a 
veszteség továbbra is évi 40.000 
pengőt meghaladó összegekkel nö­
vekszik, akkor érthető, hogv nem­
csak a felsőbb felügyeleti hatosé- j 
gok soKszor megismételt rendelete, 
hanem mindenki hő óhaja, hogy 
ettől a téglagyártól meg kell sza­
badulni.

A téglagyárat tehát nem
bérbe kell adni, hanem a
legjobb ajánlattevőnek el 

kell adni.
A felajánlott vételár, a tégla­

készletek értékesítése és a kintle­
vőségek befolyté utján a város 
több mint 300.000 pengőhöz jutna 
a téglagyár teljes értékesítésével. 
Ez az összeg nem tűnik fel sok­
nak, ha arra gondolunk, hogy a 
téglagyár 600.000 pengőbe került, 
azonban a gyár építése óta lezaj­
lott egy nagy gazdasági válságban, 
sok vagyontárgy nagyobb érték- 
csökkenést is szenvedett.

Nem bérbe kell tehát a tégla­
gyárat adni, hanem el kell azt 
adni. Igaz ugyan, hogv ha most a

város bérbeadja a téglagyárat, pár 
évre a veszteségektől megmenekül, 
de semmivel nincs ez esetben biz­
tosítva a város közönsége, hogy 
a bérlet lejárta után nem-e újra 
horribilis összegeket fog újra rá 
fizetni.
öeoeoeoBoeoeoBoeo

♦ HÍREK ♦
Időjárás;

— Élénkebb délkeleti- déli szél, 
ködképződés főleg a déli megyék­
ben. Kisebb havazás nyugat felől. 
A hideg lassú csökkenése.

*
— Nagy építkezés lesz az 

idén a klinikai telepen. Mint 
értesülünk a kultuszkormány ille­
tékes osztálya előtt tervezet van 
elbírálás alatt. A tervek szerint 
az egyetemi klinikai telepen még 
ez év folyamán nagyobb építke­
zéseket fognak végrehajtani. Az 
építkezések részben uj épületek 
emelésére, részben a régiek bőví­
tésére vonatkoznak.

— Végiglopta a baromfiudva­
rokat. t\ rendőrség letartóztatta 
Lakatos István állásnélküli ci­
gánylegényt, aki ellen számos pa­
nasz merült fel lopás miatt. A 
rendőrségen Lakatos bevallotta, 
hogy különösen a baáomfiudvarc- 
kat látogatta éjszakánkint és több 
mint 80 lopást követett el, Átad 
ták az ügyészségnek.

— Debrecenben is megalakult 
az atléta-barátok szövetsége. 
Ismeretes az a súlyos kudarc, 
amely a magyar atlétikát a berlini 
olimpiászon érte. Egyetlen férfiat­
létánk sem tudott akárcsak egy 
helyezésnyi sikert sem elérni, s ha I 
Csák Ibolya a női : magasugrásban 
meg nem menti a magyar színek 
becsületét, az atlétikai sport egész 
széles mezéjéről egyetlen pontot 
sem hozunk haza. Ä nagy csaló­
dás komoly meggondolásra késztet­
te országszerte az atlétika barátait 
s Budapesten máris megalakult az 
atléta barátok szövetsége, amely a 
magyar atlétika fellendülését tűzte 
ki célul. A szövetség debreceni 
csoportja a közeljövőben fog meg­
alakulni.

— Lépfene pusztított a pal- 
lagi mintafarmokban. Az elmúlt 
héten nagy kár érte a pallagi min­
tagazdaság állatállományát. Lép­
fene esett a marhákba, amelyek 
egymásután fordultak fel s pusz­
tultak el menthetetlenül. Huszon­
négy óra alatt a gyönyörű tehe 
neknek pontosan 25 százaléka dög­
lött el, s azonfelül borjak is szép 
számmal Az eldöglött tehenek 
közt kiállításon díjazott állatok 
is voltak.

— Ötszobás, (esetleg 3 szobás) 
összkomfortos lakás kiadó május 
1 re (esetleg korábbra is ) Kossuth 
ucca 22, földszint,

felszerelését
Az elmúlt héten a városi istálló 

udvarán árverési tömegnapot ren­
dezett az adóhivatal. Egymásután 
kerültek sorra az adóhátralékos 
polgárok lakásberendezési és egyéb 
ingóságai. Az árverések között fel­
tűnt egy nagy úri lakás teljes be­
rendezésének eladása összes ruha 
és fehérnemű készlettel együtt. — 
Dob alá került egy rozzant „Fiat" 
autó is és ami még ritkább az ár­
veréseken, egy tétel villamossági 
készülék.

Amint közelebbről megtekintet­
tük a tárgyakat, felismertük a volt 
debreceni Zeileis intézet berende­
zésének ecyes részeit, amelyeket a 
végrehajtást szenvedőnél foglaltak 
le- A szomorú aktus szenvedő 
alanya Ungerleider Gábor malom- 
tulajdos volt, akinek vejéé volt 
annak idején a Zeileis-intézet.

Az árverésen megjelent ócska, 
holmi kereskedők egész tömege 
vett részt, amelynek tagjai vásá­
rolták meg az árverésre került ösz- 
szes tárgakat a Zeileis-íntézettel 
együtt.

Most a finom műszereket szét­
szedik és darabonkínt fogják alkal­
masint a zsibogón áruba bocsátani.

i Az árverésen befolyt összeg csak 
i egy negyedrészben fedezte az adó- 
I tartozást.

— az Ady-ciklus hétfői elő­
adásai. A jubiláns Ady c'klus so­
rán hétfőn este 6 órai kezdettel 
az Újságíró Clubban (Gambrinus- 
átjáró) Juhász Géza a magyar iro­
dalom fő mozgató eszméiről, Kon­
dor Imre a nacionalizmusról Etart 
előadást. Tagoknak és állandó hall­
gatóknak belépődíj nincs, mások­
nak 20 fillér.

— A hortobágy* magyar bika­
vásár. A Debrecen—Hortobágyi 
Magyar Tenyészbikatelep Közös 
Legelőt Haszonbérlő Társulat szo­
kásos évi bíkavásárát február hó 
18-án, csütörtökön rendezi a Kis- 
Álomzug pusztai bikatelepén, A 
Nagyhortobágy puszta tőszomszéd­
ságában levő bikatelepen 56 darab 
hortobágyi törzs- és cifragulyai 
származású fajtiszta, magyar, három 
éves tenyészbika kerül eladásra. A 
bikavásár ügyében felvilágosítást 
nyújt a Debreceni Gazdasági Egye­
sület titkári hivatala,

DUPLASPIRÁUÁMM
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Szinkázba

CMMKMI <tMM» »aWWf M»«»'1

hriti Lili ésloilav ríür
vendégjátéka

László Miklós

Vén szamár !
című 6 képes darabiában a

Terézkörútí
színpadon

Főszereplők : Gárdonyi Lajos, 
Peti, László Fenyő Mihályi, 

Bata Erzsi
Rendező: lárnay Ernő 

Ez megelőzi a nagy kabaré 
műsor, melyet

Salamon Béla, Rajna Alice, He­
rendi Manci, Lengyel Gizi, Sas* 
Olly. Rácz Vali, Kőváry, Fülöp 
Sándor, Hehay és a nagy ka­

baré társulat játszanak 
Rendező : Kőváry Gyula 

Minden ünnep- és vasárnap délután fél 
öt órakor olcsó helyárakkal o-o-o-o
Premier pénteken este 9 órakor

Debreceni 
TTükógyár Rt
Fűrdő-u. 2. sz. alatti gyárában

Telefon: 10 93

kaphatók sírkövek műkőből, 
termeskőből cement- és mo­
zaiklapok.. csövek, márvány­
törmelék. építési anyagok.

Zsoinay fayerceiap eladás I
Erdöbényei fekete andesit sir 
kövek kizárólagos képviselete

Szerkesztésért és kiadásért felel : 
BALASSA SÁNDOR

Dl! .Y ÉS TÁRSA

művészeti fényképező műterme

Budapest, VII., Rákóczy ut 18

(Lift díjtalan)

Ili

Életnagyság!! 
fény kép nagyí­
tások bármely 
kis kép után
drb. 17.-- P
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§1 Páratlan kedvezmény a Debreceni Hírlap olvasóinak

tÓRley JÓZSfl

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

n király száll-« 1ZáUoda is iroda LOM
HLJl )APEST, V 5. Fodmanieky wceu ?"*■

igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20«/o-os 
kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modernconforttal.Teljes komfort 
hideg-meleg folyóvíz, közpnti fűtés, telefon, liit stb") berendezett ragyogói 

tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igény­
be, melyet a Debreceni Hirlap kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók- részére

LA

ON DŐL ALT ÁSSON
VÍZZEL

VASSAL
VILLANNYAL

B A T Á N Á I,
DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 4 j

fi ----- -------- I

Chevrolet autó
olscón e í a dó 
Csapó ucca 10

Deutsch Mór könyv- és 
münyomdája. Piac ucca 77 szám

Mosúulaímiivészeíl 
íantírképxés !

Művészképzés ! Kórusvezetés ! 
Népi táncok. Népi gyermekjátékok 
Elsőrendű tanerők vezetésével.

Mérsékelt tandíj. Havonta uj tan­
folyamok kezdődnek.
Igazgató : RIEDL MARGIT Budapest, 
IV. Kosiuth Lajos u. 20, Tel, 1890-49

Hirdessen 
lapunkban /

KSH

Vígszínház

Ä méltóságot) asszony
.Oío*o»oao»o so o o *os cpacDicr3ec3«CD«<o>*o*c:

5. Minden pillanatban használatba 
vehető.
f>. Okszerű kezelésnél sokkal olcsóbb, 
mint a íatüzslés.

Főszezon és fürödjön gással! S

Lakásunkat fütsük gázgyári koksszal! 5
A g á x Debrecenben legolcsóbb “

egész Európában ! ■
A GÁZ 5

használatának számtalan előnyei közül kiemelkednek a következők:
1. A gázfőzes tiszta.
2. Kényelmes
3. Gyors
4. Szagtalan.

A gázberendezések költségei hamar megtérülnek. Adóból a fe- • 
lét az állam téríti vissza, a másik felét pedig úgyszólván g

filléres havi részletekben fizetheti. Q
Takaréktüzhelyet, autogevsert, kályhát sem kell 3 enni, mert ■ 

egészen olcsón bérbeadunk ilyeneket. U
Az autogeyser azonnal adia a melegvizet. Egy fürdőhöz S

egy m! gáz kell, ára 28 fillér. m
A KOK^/ 0

fűtéssel nincsen pisz.uk, soha sem kell kormozni s folytonégó kályhában « 
használva egész teleti sohasem keli tüzet rakni, ősszel begyújtja, tavasszal w 

eloltja Ennél nagyobb kényelmet el sem lehet képzelni. _
Látogassa meg mintaraktárunkat Batthyányi ucca 12. szám alatt, hol mm- U 
denröl szívesen folytatunk megbeszélést minden vetelkotelezettseg nélkül. -

Telefonhívásra szakembereinket is kiküldjük, lelefonszám. 28 M. U

Debrecen sz. far. város 1 iláyitcist Váltalatü 0
a 0m C3 ■ CD ■ d> ■ O ■ CD ■ CD ■ CD ■ C3 ■ CD »'C3 ■ CD ■ OI CZ3 ■ CD ■ CD ■

— Ao és a hivatal. Politikusok, 
közgazdasági szakemberek már 
régen foglalkoznak a házon kívül 
dolgozó nő problémájával. Vissza- 
menjen-e a dolgozó nő a családba, 
hogy munkahelyét átadja a gazda­
sági válság következtében munka- 
nélkülivé lett férfinek ? Erre a 
kérdésre válaszolnak a magyar 
közéletnek női kiválóságai, azok, 
akiket kivételesen magas pozícióba 
emelt tehetségük, Az „Uj Idők" 
mai száma közli a válaszokat, Díj­
talan mutatványszámot bárkinek 
küld a kiadóhivatal. Budapest, VL, 
Andrássy ut 16. Előfizetési dij : 
negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes 
szám ára 50 fillér.

— Uj hézagpótló szakkönyv je­
lent meg a rádióirodalom terén 
„Rövidhullám" címmel. A könyv 
tökéletes szaknyelven íródott ugyan, 
mégis a nagyközönség részére ké­
szült és a laikusnak is érthető 
módon magyarázza el mindazt, 
amit a rádiózónak a rövidhullám­
ról tudni kell. A rövidhulláma ál­
lomások között a rádióhallgatónak 
nem olyan könnyű eligazodni, mint 
a közép és hosszúhullámok véte­
lénél, Eltekintve attól, hogy itt. sok­
kal több állomás jelentkezik, isme­
retlen nyelveken és ez megnehe­
zíti az állomások felismerését, a 
rövidhullámú állomások beállítása 
is bizonyos fokú hozzáértést kíván. 
A kis könyv megtanítja a rádiózót 
rövidhullámú állomások hatalmas 
tömegében eligazodni és igazán él­
vezhetőén venni azokat. Ezért ez 
a könyv valóságos idegenvezetői 
szerepet hivatott betölteni a rövid­
hullámok birodalmában. A könyv 
az Orion rádiógyár kiadásában je­
lent meg és minden rádiókereske­
dőnél kapható. Ára 8 filllér.

Értékes
csigagyiijtemény

mely cca 800 darabból áll, csak 
egészben eladó- Érdeklődhetni:
Csapó ucca 10, az udvarban

Nyomlalványok
azonnal készülnek

lapunknvomdájAban
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